

Belföldi hírek

p é n t e k
- - - - -

bb 1. alagutak a lakótelepek közműellátására

i sb/s bzs hgy

1976. július 23.

a magas termelékenységű házgyári építésmód továbbfejlesztésének fontos feltétele, hogy a lakótelephez szükséges egyéb létesítmények is hasonlóan termelékeny, iparosított módon épüljenek. ezért foglalt állást az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium a hagyományos közművesítést jelentősen korszerűsítő közmüalagutak és közmüfolyosós hálózatok létesítése mellett. a hazai kísérletek és főleg a külföldi tapasztalatok szerint ez a korszerű módszer az ezer lakásosnál nagyobb lakótelepek építésénél gazdaságos. az v. ötéves tervben mintegy 50 helyen épül majd ezer lakásosnál nagyobb lakótelep, és ezek közül jónéhánynál a talajviszonyok, a laksűrűség és egyéb feltételek is lehetővé teszik a közmüalagut és közmüfolyosó hálózatának gazdaságos megépítését. az eddigi vizsgálódások szerint 40-50 ezer lakás közművesítése oldható meg ezzel a korszerű módszerrel.

/folyt. köv./

o

- 1 -

bb 1. /alagutak ... 1. folyt./bzs

sok fontos technikai, szakfelügyeleti, jogi és más feltételt kell még megteremteni az új módszer széles körű felhasználásának érdekében. ezt célozza a most kiírt országos pályázat is, amelyet az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, az évm városi mélyépítésfejlesztési célprogram bizottság, a nehézipari minisztérium, az országos vízügyi hivatal és a fővárosi tanács hirdetett meg a házgyári lakótelepek korszerű közműalagutas-folyosós rendszerének megtervezésére. mintegy négyezer lakásos házgyári lakótelep közműveinek alagut és folyosóhálózatára kell komplex szemléletű terveket készíteni a pályázóknak. a teljeskörű közműellátást kell tehát figyelembe venni, és így gondoskodni a hideg-meleg víz, a távfűtés, a gáz, az elektromos energia, a telefonkábel, a szennyvíz- és csapadékvíz csatorna, a központi tévé-antenna vezetékhálózatának megtervezéséről is. az építési költségek csökkentése érdekében fontos, hogy a tervezők minél több lehetőséget keressenek a közműalagutnál gazdaságosabb közműfolyosó arányának növelésére. a külföldi tapasztalatok szerint ugyanis az épületek pincéjében kialakított közműfolyosó létesítésének költsége csak egyharmad annyi, mint a közműalaguté. nagyon fontos feladat, hogy a közműalagutas-folyosós hálózat építési technológiájának termelékenységét megközelítse, vagy elérje a házgyári módszerét.

az érdeklődők már átvehetik a pályázati kiírást az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában /budapest, v., beloiannisz utca 2-4. földszint 6./, s a kész terveket legkésőbb november 8-ig kell beküldeni a minisztériumnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 460 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december 10-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

-.-

bb 2. fejlesztés és struktúra-változás a téglaiiparban

i sb/gg sl bzs hgy

1976. július 23.

az építőipar nagyipari módszereinek, az előregyártott elemek és panelek stb. elterjedésével szűkül a hagyományos falazóanyag, a téglafelhasználási területe. ezért a téglafelhasználó ipari vállalatok az ötödik ötéves tervre mérsékelt ütemű fejlődést irányoztak elő, amely szerint 1980 végéig a múlt évi 1839 millióról 1950 millióra növelik az égetett téglafelhasználást. /folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /fejlesztés ... 1. folyt./bzs

a termelésnövekedés volumene tehát mintegy 120 millió téglafelhasználás, de valójában nagyobb ütemű fejlesztést kell megoldani, mert a régi üzemek gépeinek, felszereléseinek teljes elavulása, egyes agyagbányák kimerülése és más hasonló okok miatt arra kényszerülnek, hogy leállítsák a leggazdaságatlanabb gyárakat, és a megszűnő kapacitás pótlására évi 300 millió téglafelhasználás fel-
teteleit teremtsék meg.

elsősorban a leggazdaságosabban bővíthető gyárak rekonstrukciójával, s csak részben új téglagyárak építésével oldják meg a fejlesztést, amelyre az építésügyi és városfejlesztési minisztérium hozzájárulásával ebben a tervidőszakban 3,5 milliárd forintot költhetnek. a fejlesztési javaslatok egyedi elbírálásától függően a beruházási költség 70-80 százalékára állami támogatást kapnak. az idén jóváhagyott beruházási programok szerint egyenként 100-130 millió forint értékű fejlesztéssel rekonstrukciót végeznek a soproni, a békéscsabai és az abonyi téglagyárban, az épületkerámiaipari vállalat kerámia gyárában, s mezőturon pedig 340 millió forint értékű beruházással új téglagyárat építenek. a néhány nappal ezelőtti minisztériumi döntés alapján a téglafelhasználó és cserépipari egyesülés kilenc vállalata 120 millió forint közvetlen állami támogatást kapott az anyagmozgatás gépesítéséhez, amellyel egyúttal a munkaerőgondokat is enyhítik.

a fejlesztésekkel nemcsak a termelési kapacitást növelik, hanem a korszerű termékek arányát is, tehát javítják az iparág gyártmánystruktúráját. a korszerű építési módszerekhez igazodnak a szokásosnál nagyobb üregekkel könnyített kézi falazóblokk, földémbélestest és kerámia-gerenda gyártásával. ebben a tervidőszakban a tömör téglafelhasználó arányát a korábbi csaknem 40-ről 30 százalékra csökkentik, s ennek megfelelően pedig megközelítőleg 10 százalékkal emelik az átlagosnál üregebb, könnyebb és korszerűbb termékek arányát. /mti/

- 3 -

bb 3. határidő előtt megindul forgalom a bah-csomóponton

i/-don/gk/pg la

1976. július 23.

az esztendő végén - ígérik az építők - megindul a forgalom buda első közúti felüljáróján, a budaörsi út -alkotás utca - hegyalja uti csomópontban. a csaknem egy kilométer hosszú, kifli alakú felüljáróból a hidszerkezet hossza 615 méter. a munkálatok során 66 000 négyzetméter új utat és 20 000 négyzetméter járdát, továbbá 25 000 mégyzetméternyi területen parkot építenek.

a legnehezebb és legösszetettebb feladat - a közművek ujjáépítésével - már végeztek. a munka méretét jól érzékelteti, hogy a felüljáró alatt és a környéken egy kisebb városnak való vezetékét fektettek le. így például 15 kilométer hosszú víz- és gázvezeték, valamint csatornát, 60 kilométernyi elektromos vezeték és 24 kilométer postai kábelt helyeztek a mélybe. villamosvágányból 3.5 kilométernyi építettek. a munkálatok során szánálni is kellett; a lebontott lakások és kórházi pavilonok pótlására újakat emelnek.

a 11 pilléren nyugvó felüljárót a hidépítő vállalattal az élen több mint 20 vállalat - a többi között az aszfaltutépítő vállalat, az országos szakipari vállalat, a fémmunkás vállalat, valamint a közmű- és mélyépítő vállalat - munkáskollektívája építi.

a vállalatok közötti megállapodásnak köszönhetően jól szervezett, folyamatos, összehangolt a munka s így határidő előtt nyolc hónappal korábban készítik el a felüljárót, amelyen az ország kelet-nyugati fő közlekedés bonyolódik majd le. a bah-csomópont építési költsége összegében eléri a 330 millió forintot.

/mti/

-.-
-4-

bb 4. az ötödik ötéves tervben jelentősen fejlődik a középiskolai kollégiumi hálózat

i/dg/tr/zs/pg la

1976. július 23.

a hatvanas évek alacsony születési arányszáma tükröződik az általános iskolát elvégzők számában is. az általános iskolát várhatóan 1977-ben hagyják el a legkevesebben, mintegy 114 ezren. ezután lassu emelkedés következik, 1980.-ban 119 ezer nyolcadikos végez. az utóbbi évek tendenciájának megfelelően az ötödik ötéves terv időszakában az általános iskolát befejezők mintegy 45 százaléka folytatja tanulmányait középiskolában. ezen belül a tanulók mintegy 55-56 százaléka várhatóan a különböző szakközépiskolákba jelentkezik.

a demográfiai előrejelzés s figyelembevételével készítették el a megyék középtávu fejlesztési terveiket. az ötödik ötéves tervben ezek alapján 260 középiskolai tantermet, 90 műhelytermet, és 9.200 középiskolai kollégiumi helyet létesítenek. lényegesen javulnak majd a középiskolai oktatás tárgyi feltételei. az egy tanteremre jutó tanulók száma a jelenlegi 34.8-ról 33-ra csökkent, a kollégiumokban elhelyezettek aránya pedig 20.8 százalékról 26 százalékra emelkedik.

a kollégiumi program megvalósítása jelentősen hozzájárul a hátrányos helyzetű fiatalok középiskolai tanulásához: nagyobb földrajzi távolságról, szélesebb területről fogadhatnak diákokat a szakközépiskolák is./mti/

-.-

bb 5. sport - és szakmai vetélkedők - az uttörőélet nyári eseményei

i/gy/s/zs/pg la

1976. július 23.

a nyár hátralévő részében érdekes események színesítik az uttörő-programokat.

július 18-23 között a vas megyei vépen a mezőgazdasági szakmunkásképző- és munkásképző intézetben bonyolítják le az országos uttörő mezőgazdász versenyt. a tudományos technikai uttörőszemle mezőgazdasági döntőjén 200 leány és fiú tesz tanubizonyosságot elméleti és gyakorlati ismeretekből. augusztusban kezdődnek meg a pajtás kupa döntői. a népszerű rendezvény ezuttal is izgalmas, szórakoztató vetélkedést ígér. tiszavásváron a legjobb kézilabdások, zalaegerszegen a röplabdázók, tö-rökszentmiklóson pedig a labdarúgók mérik össze erejüket.

/folyt. köv./

-5-

bb 5./ sport- és szakmai...folyt/pg

a zánkai uttörőváros augusztus 13 és 27 között ad otthont a jubileumi honvédelmi „összefegyvernemi” tábornak. honvédelmi bemutatók akadályversenye és kulturális programok váltakoznak a programban, amely mintegy 2000 pajtásnak nyújt kellemes és hasznos időtöltést.

Ősi kulturánk megismertetése, népi hagyományaink ápolása - ez a célja és feladata az augusztus 16-27 között sorra kerülő uttörő népművész és népi játék szaktábornak, amelyet csillebércen rendeznek meg. mintegy ezer uttörő vesz részt az ország minden tájáról a táborzásra olyan ifjú népművészek szakköri tagok akik hazatérve bemutatják, továbbadják majd társaiknak a csillebércen látottakat, hallottakat, sok újdonságot, eredeti népi motívumot „fedezhetnek fel”, a pajtások, hiszen a felhívott amatőr együttesek bemutatón kívül csillebércen látogatnak majd a népművészet kiváló mesterei is.

ezekben a hetekben 21 ország gyermekszervezetének küldöttei vendégeskednek csillebércen. a nemzetközi uttörő tábor résztvevői augusztus 11-én zánkán folytatják a nyaralást magyar társaikkal együtt. itt új élmények várják őket: vitorlázás a balatonon, mesélnek a lángok címmel dalos tábori tűzi műsorok, tihany titkai elnevezésű expedíciós ki-rándulás, viziparádé a balatonon, a táborzás kiemelkedő eseménye lesz augusztus 6-án, a hirosimai atompusztítás évfordulóján „kiáltás a békéért”, címmel a politikai uttörőnagygyűlése, amelyet a gyermekekből álló táboritanács szervezésében a háború és a pusztítás elleni jelszóval tartanak meg a testvérszervezetek és a tőkés országok haladó gyermekszervezeteinek itt tartozó tagjai./mti/

-.-

bb 6. helytörténeti és néprajzi anyaggal gyarapodott a kapuvári rábaközi múzeum

vid/fm/pg la

1976. július 23.

értékes néprajzi és helytörténeti anyaggal gyarapodott a kapuvári rábaközi múzeum. a város egyik régi házának lebontásakor az ősi rábaközi mesterségek munkaeszközeire bukkantak. a 18. századból előkerült kádárgyalu újabb bizonyítéka annak, hogy a rábaközben két évszázaddal ezelőtt is dolgoztak kádármesterek.

/folyt. köv./

-6-

bb 6./ helytörténeti és ...folyt/pg

a 19. században már híre volt a rábaközi képfestők munkáinak. a napjainkban is közkedvelt képfestő anyagokat különleges eljárással, sajátos eszközökkel készítették. a házban több, múlt század első felében készült képfestő ducot is találtak. rajtuk kossuth ipari védegyletének jelszavával „Éljen a honi ipar...”

olyan konyhai felszerelések is a múzeum tulajdonába kerültek, például vörösréz sütőformák. - amelyekbe kizárólag a rábaközi háziasszonyok öntötték a süteménymasszát három emberöltővel ezelőtt.

a helytörténeti anyag legértékesebb darabja az internacionálénak a 20-as években illegálisan kiadott példánya, amely a soproni nyomdába készült./mti/

-.-

bb 7. a 15.000. bérlőt köszöntötték a fővárosi operettszínházban

t/nn/tr/zs/pg la

1976. július 23.

bensőséges ünnepségen köszöntötték a fővárosi operettszínházban a 15.000. bérlőt, kurján gyulát az egyesült izzó vákuumtechnikai gyára dolgozóját, szocialista brigádvezetőt. akinek dr. malonyai dezső, a társulat igazgatója ajándékkal kedveskedett.

a népszerű nagymező utcai zenés színházban egyébként az elmúlt évadhoz képest több mint kétezerrel növekedett a bérletesek száma./mti/

-.-
-7-

bb 8. nyári színházi esték a televízióban -shakespeare, gor-
kij, bródy sándor, illés endre művei a képernyőn

mn/fe/zs/pg la

1976. július 23.

a televízió a nyári színházi esték sorozatban rendszeresen
műsorra tüzi az elmúlt évad legsikeresebb produkcióit. a több
nyire kedd esténként sorra kerülő közvetítésekben elsőként jú-
lius 27-én shakespeare: a makrancos hölgy című
kétrészes vígjátéka kerül képernyőre a józsef attila színház
művészeinek tolmácsolásában felvételről. margittay ágival
és szilágyi tiborral a főszerepben. augusztus 6-án tanno
yliniuti: börtönkarrier című darabját sugározzák a miskolci
nemzeti színház művészeinek tolmácsolásában. ugyancsak fel-
vételről. augusztus 13-án. „huszonöt éves a déryné színház”
címmel láthatunk egyórás összeállítást amelyben a fennállá-
sának negyedszázadát ünneplő társulat vezetői, művészei
szólalnak meg. augusztus 20-án solohov: csendes don című
regény trilógiájának színpadi változata két életre a 2. mű-
sorban a kecskeméti katona józsef színház előadásában. augusz-
tus 22-én az első műsorban bródy sándor: királyidillek című
egyfelvonásosai szólalnak meg a madách színház társulatának
közreműködésével. augusztus 24-én a nemzeti színház művészei
osunka istván: döglött aknák című vígjátékát tolmácsolják, s
ugyancsak ők játsszák augusztus 27-én dürrenmatt drámáját, a
play strindberget is.

augusztus 31-én a komarnói magyar területi színház vendéges-
kedik a televízióban. műsorukon jan solovic: meridian című
kétrészes színművét láthatjuk. szeptember 7-én a győri kiscfalu-
dy színház scsenbakov szöveget szerző edit piatfról szóló
musicaljét adja elő. nem bánok semmit sem címmel./mti/
-.-

bb 9. éjszakai betörő - egy évi és tizhónapi szabadságvesztés

i/bc/gk/zs/pg la

1976. július 23.

bóna gábor 30 éves gépkezelő. budapesti lakos egy éj-
szaka behatolt a vi. kerületi bajcsy -zsilinszky uton egy
közös vállalkozási irodába, ahol csavarhúzóval, valamint
papírvágó ollóval fölfeszítette az íróasztalfiókat, s belő-
lük az alkalmazottak tulajdonát képező apróbb tárgya-
kat magához vett. ezenkívül eltulajdonította két dolgozó
íróasztalából a valutaelszámolásból visszamaradt kül-
földi aprópénzt. az irodai lemezzekrényt is megpróbál-
ta felnyitni, de nem sikerült. a helyiség elhagyásakor
nem tudott a házból kimenni. ezért felcsengette a ház-
felügyelőt. az gyanusnak találta a férfi viselkedését, de
végül is kiengedte az épületből. amikor azonban később fény
derült a bűncselekményre, pontos leírást adott az éjszakai
látogatóról. bónánál házkutatás során lefoglaltak két
zálogcédulát is, amelyek úgy kerültek hozzá, hogy egy al-
kalmi ismerőse kérésére a saját személyi igazolványával
értékesített egy vállalatától ellopott fényképezőgépet és
teleobjektivet.

/folyt. köv./

-8-

bb 9./ éjszakai betörő...folyt/pg

a központi kerületi bíróság bóna gábort visszaesőként el-
követett rongálásért, lopásért és orgazdaságért egyévi és tiz-
hónapi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte a betöréssel
okozott kár megtérítésére./mtk/
-.-

-9-

bb.10. újabb létesítmények a győri főiskolán - a beruházást 1977-ben fejezik be

vid-fm/fé la

1976.julius 23

újabb létesítmények „lépnek be”, szeptembertől a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. átadják rendeltetésének a harmadik tanulmányi épületet és a harmadik kollégiumot a postaüzemi kar hallgatói részére, akik budapestről költöznek a főiskola új székhelyére. új laboratóriumot is üzembe helyeznek, ahol elektrotechnikai és anyagvizsgálattal kapcsolatos méréseket végeznek majd a hallgatók.

a főiskolai építkezés utolsó üteme a tervek szerint halad. áll már a negyedik és egyben utolsó tanulmányi épület, amelyben tornaterem is helyet kap. az építkezéssel egyidőben végzik a tereprendezést, a fűvesítést és a parkosítást. a negyedik kollégium - amely méreteiben megegyezik az előzőkkel és 460 főiskolás elszállásolására lesz alkalmas - szintén jövőre készül el. a mintegy 700 millió forintos nagyberuházást 1977-ben fejezik be. a mosoni-duna partjára telepített főiskola elkészülte után 1600 nappali és ugyanannyi levelező hallgató képzésére lesz alkalmas./mti/

--

bb.11. még kell a kézi kasza és sarló

vid-/fm/fé la

1976.julius 23.

a jövőre 75 éves fennállását ünneplő szentgotthárdi kaszagyár „névadó”, termékéből egyre kevesebbet állít elő, ami a mezőgazdaság gépesítésének időszakában természetes folyamat. a nagymultú gyár ennek megfelelően lépést tart a kor követelményeivel; zömében mezőgazdasági gépeket, főleg tojóházi berendezéseket gyárt. a szovjetunióknak egy 1985-ig érvényben lévő államközi szerződés értelmében folyamatosan exportál „csibegyár”, -akat.

emellett csökkenő mértékben ugyan, de még mindig keresettek hagyományos termékei. éves termelésének egyharmadát még azok teszik ki: kasza, sarló, kapa, fűrés, vivópenge. főleg a háztáji gazdaságok igénylik ezeket a szerszámokat, de az aratás kézi eszközeit még a hegyes-dombos tájak nagyüzemei sem nélkülözhetik. az év elejétől az aratás megkezdéséig 160.000 kaszát és 53.000 sarlót szállítottak a hazai kereskedelmek.
/folyt.köv./

-10-

8¹⁵ MK

bb.11. / még kell ...folyt/fé

ezenkívül görögországból és bulgáriából érkezett rendelés kaszára. a két délkelet-európai ország hegyes-dombos vidékein 80.000 szentgotthárdi kaszát használnak a mostani aratáson. a nemzeti hagyományoknak megfelelően a nálunk használtnál kissé keskenyebb és rövidebb az ott alkalmazott éles mezőgazdasági eszköz./mti/

--

bb.12. 100.000 köbméter fát dolgoz fel a lenti fűrészüzem

vid./fm/fé hgy

1976.julius 23.

a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság termelést korszerűsítő és bővítő rekonstrukciót valósít meg az 50 éve létesített lenti fűrészüzemben. a már elkészült első korszerű fűrészcsarnok mellé újabbat építenek fenyőrönk-feldolgozásra. tehát külön csarnokban és gépsorokon, egymástól elkülönítve dolgoztatják fel a lombos fát és a fenyőt. a több mint 100 millió forintos rekonstrukció eredményeként lentiben lesz az állami erdőgazdaságok legnagyobb kapacitású fűrészüzeme: egy év alatt 100.000 köbméter lombos és fenyőrönköt dolgoz fel. az alapanyag zömét a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság göcsej-vidéki erdei adják, kisebb hányadát pedig a megye termelőszövetkezeteinek erdei biztosítják./mti/

--

bb.13. korróziós térképet készít a neviki

vid-/fm/fé la

1976.julius 23.

a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával széleskörű felmérő és elemző munkára készülnek a veszprémi nehézevegypipari kutató intézet korróziós szakemberei. valamennyi vegyipari üzemben az ottani szakértőkkel együttműködve elemzik és felméri a korrózió mértékét, megállapítják, annak okát és tanácsot adnak a korróziós kártétel csökkentésére is. amennyiben szükséges, önálló kutatási témaként foglalkoznak majd a veszprémi kutatók az egyes üzemek korróziós problémájának megoldásával. az egész országra kiterjedő korróziós felmérés elsődleges célja: megismerni a kártétel nagyságát, majd pedig okulva a tapasztalatokon a legégetőbb kérdésekre összpontosítani a tudományos munkát./mti/

7.50/fé

--

8³⁰ MK

-11-

bb.14. tiszafüreden épít új gyáregységet a tiszai cipőgyár
vid-/fm/fé la

1976. július 23.

a mártfői tiszai cipőgyár nagyarányú rekonstrukciót, illetve termelésfejlesztést hajt végre az ötödik ötéves tervben. 1980-ig félmillió párral bővíti az évi cipőgyártást; több mint 12 millió pár női, férfi, gyermeklábbelit, sportcipőt készít a belkereskedelemnek és exportra.

a vállalat lesz a magyar cipőipar legfontosabb műtálpellátó bázisa is. a tervidőszak befejező évében 360 ezer négyzetméterrel több mikrotalplemezt, háromezer tonnával nagyobb mennyiségű formagumitalpat termel, mint 1975-ben. a gumitalplemezgyártás szintjét is fenntartják évi 1250 tonna mennyiségben. a fejlesztésmegelőző közgazdasági elemzések szerint a termelés növekedésének egyharmadát a meglévő kapacitások ésszerű kihasználásával, a belső tartalékok feltárásával fedezik, de új beruházásokra is szükség lesz.

a fejlesztési programból kiemelkedik a vállalat negyedik „vidékre”, telepített gyáregységének építése, amely tiszafüredre kerül. az előzetes felmérés szerint tiszafüreden és környékén van annyi munkaerőtartalék, amely biztosítja az új felsőrész-készítő üzem hatszáz főnyi munkaerő-szükségletét, elsősorban a nők köréből. a beruházás kivitelezését 1978-ban kezdik meg és a tervidőszak utolsó évében fejezik be. ettől kezdve korszerű technológiával évente 2 millió pár cipőfelsőrész készül. mező-
túron a dózsa ktsz-től átvett üzemben megkésztesszerezik a bőrcipőtermelést és hasonló arányban bővíti a felsőrész-készítést. új gépek üzembehelyezésével nagyszériás műhelyt alakítanak ki, új szalagokat vezetnek be. modern technológiai berendezésekkel szerelik fel a mártfői központi üzemet, továbbá a kunszentmártoni és a debreceni gyáregységet is./mti/

--

bb.15. újabb esők, csökkenő hőmérséklet

i sz/tm/fé hgy

1976. július 23.

országszerte esett az eső, csütörtökön és pénteken délelőtt is, de még nem elég. a meteorológiai intézet ügyeletes szerint az éjszakai órákban szinte sehol sem hullott csapadék, bár a legtöbb helyen felhős volt az égbolt, hajnal óta azonban ismét több helyről jelentenek esőzést. /folyt.köv./

-12-

10⁰⁵ M

bb.15./ újabb ...folyt/fé

az elmúlt heteknél hűvösebb, és végre esősebb időjárást egy nyugat-európa felől indult esőzóna, és egy délről jövő mediterrán ciklon keveredése okozza. ezek hatására csütörtökön megváltozott a kárpát-medence időjárása. az ország számos vidékéről jeleztek nagyobb záport, zivatarot, így a duna-tisza közének déli részéről, és a zempléni-hegység környékéről - de ezek nagy része helyi hatásoknak tudható be. így összességében még nem esett annyi csapadék, amely a mezőgazdaság számára is jelentős lenne. ugyanakkor az eső érezteti hatását a fővárosi vízműveknél. az ügyeleti tájékoztatás szerint a zápor után még „titokban”, sem kell locsolni, így máris javult a vízellátás, főleg az eddig vízhiányos peremkerületekben.

a meteorológusok prognózisa szerint a következő egy-két napban újabb, esetleg kiterjedtebb esőre, zivatarra kell számítani, amely már nemcsak felfrissíti a növényzetet, hanem víztartalékot is biztosít számára.

a közép-európai időjárással ellentétben kontinensünk nyugati felében a hozzánk onnan érkezett esőzóna után ismét anticiklon határozza meg az időjárást. hatására meglehetősen száraz a levegő, s a hőmérséklet nemhogy az elmúlt hetek kánikulai értékeit nem éri el, hanem még 6-8 fokkal az évszaki átlagtól is elmarad. sok helyen a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-20 fok alatt van. ugyanakkor a szovjetunió európai felében 6-8 fokkal nagyobb a hőmérséklet a szokásosnál./mti/

--

bb.16. halálos balesetek

tm/fé hgy

1976. július 23.

mohács határában a helyi új barázda mgtsz lejtős földútján magyar lászló 32 éves traktoros, helyi lakos által vezetett két pótkocsit vontató traktor felborult. a traktoros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

kiskunfélegyháza határában tóth józsef 19 éves segédmunkás, helyi lakos motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben neki-
ütközött az előtte haladó lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasa, tóth mária 17 éves tanuló, bugaci lakos súlyos állapotban került kórházba.

/folyt.köv./

-13-

10¹⁰ M

bb.16./ halálos ...folyt/fé

Lajosmizse és kecskemét között kosztánci józsef 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a tehérgépkocsit nem az ut és a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, miközben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő pótkocsis tehérgépkocsival. a baleset következtében kosztánci józsef a helyszínen meghalt. a másik tehérgépkocsi vezetőjét és utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba.

pilisszentiván határában mirk istván 58 éves fuvaros helyi lakos a lejtős uton lovaskocsival felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

somogy megyében a pusztaszemesi mezőgazdasági tsz bálványos-karácsonpusztai üzemegységének magtára előtt szunyogh imre 18 éves traktoros, bálványosi lakos a pótkocsis vonatató motorját nem állította le, csak a kéziféket húzta be, s rakodás közben a gép elindult, s a fal mellett reggeliző vecsei józsefné 56 éves tsz bedolgozó bálványosi lakost az épület falához szorította, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

vizbefulladtak

komárom megyében süttő határában csanda jános 29 éves segédmunkás, nagysápi lakos tiltott helyen fürdött a dunában és a vízbe fulladt.

vas megyében jákfa térségében tiltott helyen fürdött a rábában császár istván 19 éves esztergályos, helyi lakos és a vízbe fulladt./mti/

--

bb.17. a fővárosi vízművek

tm/fé hgy

1976.julius 23.

közli, hogy vízcső összekötési munkálatok miatt július 23-án pénteken 21 órától előreláthatólag 24-én, szombaton reggel 7 óráig teljes vízhiány várható a xii.kerület fodor utcában, valamint az istenhegyi uton, a székács utcától a hegy felé eső szakaszon. a xii.kerület szabadsághegy területén nyomáscsökkentés, a reggeli órákban vízhiány várható./mti/

10.10/fé

--
-14-

10¹⁵
MK

bb.18. az ifju gépi fejők versenyének győztesei a kisz kb székházában

t gy/gk/fé hgy

1976.julius 23.

az ifju gépi fejők szakmai-politikai versenyének országos győzteseit pénteken a kisz kb székházában fogadta pásztor gabriella, a kisz központi bizottságának titkára. a baráti beszélgetésen ott voltak a verseny lebonyolításában részt vevő állami és társadalmi szervek képviselői is.

az ország 56 legjobb ifju fejő szakmunkása közül díjat nyert 25 fiatalal folytatott eszmecsere szó esett arról, hogy 1980-ra évi 2.5 milliárd liter tej termelésére számít a népgazdaság. ennek megvalósítása összetett feladat, amely magában foglalja a képzett szakemberek nevelését, munkába állítását. ebben nagy segítséget nyújtott a kisz központi bizottsága által meghirdetett verseny.

a fiatalok - köztük az első helyezett fejer megyei, a második helyezett szolnoki megyei és a harmadik helyet szerzett győr-sopron megyei csapat tagjai - szombaton egyhetes csehszlovák jutalomutazásra indulnak. a többi között állami gazdaságokba is ellátogatnak, hogy tovább gyarapítsák szakmai ismereteiket./mti/

--

bb.19. Lottónyerőszámok

be/fé hgy

1976.julius 23.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a balatonbogláron megtartott 30.heti sorsolás alkalmával a következő nyerőszámok kerültek kihúzásra:

1 7 28 34 65

/mti/

--

bb.20. megnyílt a felújított vaszary-terem kaposvárott

vid-ká/fé hgy

1976.julius 23.

kilenc hónapig ideiglenes helyen működött a képcsarnok vállalat kaposvárott. a vaszary-termet tavaly októberben be kellett zárni, mert fűdémszerkezete előregedett, a helyiség életveszélyessé vált. a somogy megyei ingatlankezelő vállalat felújította a helyiséget, és pénteken ismét megnyílt másfél millió forintos készletével a kaposvári vaszary-terem./mti/

10.45/fé

--
-15-

11¹⁰
MK

bb.21. kaposvár város általános rendezési terve

vid-ká/fé hgy

1976.julius 23.

kaposvár általános rendezési tervének megvalósításával lényegesen megváltozik „somogyország fővárosának”, arculata - hangzott el pénteken a városi tanács ülésén. a terv kijelöli a városkörüli forgalmi utak nyomvonalait, szervesen beilleszti a várostervbe a parkerdőket és a deseda-tavat. a kalinyini, a béke-füredi és a buzsáki utcai városrész beépítése után a tömeges lakásépítés színhelye a kiscigati városrész lesz, ahol mintegy 8 ezer lakás építésére van lehetőség. a családi házas építést a róma-hegyen és a kecel-hegy környékén, ezenkívül a kaposvár-kaposfüred, valamint kaposvár-toponár közötti csaknem üres területeken szorgalmazzák. két ipartelepét alakítanak ki: az észak-nyugatiban elsősorban kereskedelmi, raktározási jellegű létesítmények kapnak helyet, az észak-keletiben pedig a termelőüzemek. a május 1 utcában épül majd az új megyei közigazgatási központ, mellette az ifjúsági és uttörőház. ebben az utcában alakul ki a kereskedelmi központ, megépül a domus áruház. növelik a zöldterületek nagyságát is. a most épülő desedai-tó mintegy 250 hektárnyi vízfelülete mellett alakítják ki a város üdülőövezetét. korszerűsítik az úthálózatot, a vasutállomást. a balatoni regionális vízműhöz való csatlakozással javítják a vízellátást. új szennyvíztelepet építenek, korszerűsítik a közvilágítást, növelik a gázenergiaellátást és az v.ötéves tervidőszakban megkezdik a posta bővítését is./mti/

--

bb.22. török a dohányt

vid-ká/fé hgy

1976.julius 23.

heves megye híres termőfajtáinak pénteken megkezdtek a dohánytörését. az idén a szokásosnál mintegy két héttel korábban láttak hozzá ehhez a munkához a tarnamenti homokháton. a zöld dohányleveleket a termelőszövetkezetek a kápolnai beváltó telepre szállítják. a közös gazdaságok a betakarítást azzal is elősegítik, hogy a kevésbé kényes fajtákat erre a célra berendezett pajtákban fűzik fel, majd szárított állapotban értékesítik./mti/

11.05/fé

--

-16-

1135K

bb.23. id.kapoli antal faragópályázat

vid-ká/fé hgy

1976.julius 23.

a már hagyományos id.kapoli antal országos faragópályázatra 175 faragó 711 pályázatot küldött el balatonlellére. a népi iparművészeti tanács, valamint a somogy megyei tanács művelődésügyi osztályának képviselőiből alakult zsűri értékelte a beküldött anyagot. tizenegyet tartottak érdemesnek díjazásra: egyet nagydíjra kettőt első, négyet második, négyet harmadik díjra. a pályázatra beérkezett alkotásokból, valamint a díjnyertes faragásokból augusztus 7-én balatonlellén kiállítást rendeznek./mti/

--

bb.24. a mahart

s/fé hgy

1976.julius 23.

közli, hogy a budapest-wien, illetve wien-budapest viszonylatu menetrend szerinti szárnyashajójáratát július 26-tól megindítja./mti/

--

bb.25. vállalati pénzügyi konferenciát rendeznek kecskeméten

t sz/s/sl/fé hgy

1976.julius 23.

július 26 és 27-én kecskeméten rendezik meg a ii.vállalati pénzügyi konferenciát. a jövedelmezőség, a hatékonyság, a hitelkérdéseit vitatják meg - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján badacsonyi györgy, a konferenciát előkészítő bizottság elnöke. a tanácskozást a mtesz szervezési és vezetési tudományos társasága négy másik társasággal, illetve egyesülettel közösen szervezi.

a konferencián 450 ipari és kereskedelmi vállalat, állami gazdaság és termelőszövetkezet képviselőjében több mint 600-an vesznek majd részt, elsősorban gazdasági igazgatók, pénzügyi vezetők, stb. az ötéves tervidőszakra vonatkozó pénzügyi és hitelpolitikai bevezető előadás után a résztvevők négy szekcióban /ipari; építőipari és közlekedési; mezőgazdasági és élelmiszeripari, valamint kereskedelmi/ vitatják meg a korreferátumot. /folyt.köv./

11.15/fé

-17-

1149K

bb.25./ vállalati ...folyt/fé

a konferencia zárásaként fórumot rendeznek, amelyen gyakorlati kérdésekre válaszolnak a munkaügyi és a pénzügyminisztérium, valamint az országos tervehivatal és az mmb képviselői.

a rendezvény célja, hogy a hitelpolitikai irányelvekkel, a hitelezési gyakorlattal, a vállalatok és a bankok közötti kapcsolattal még jobban megismerkedjenek az intézmények illetékesi./mti/

-.-

bb.27. „népek barátsága,, nyári egyetem pécsett

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

pécsett pénteken megnyílt a „népek barátsága,, elnevezésű nemzetközi nyári egyetem, amelynek két kurzusán tizenegy országból érkezett több mint négyszáz hallgató vesz részt. az orvostudományi egyetem központi előadótermében rendezett ünnepélyen jelen voltak a megye és a város párt- és állami szerveinek képviselői is. dr.vonsik gyula kandidátus, a tit főtitkára tartott megnyitó előadást „a főbb társadalmi célok és megvalósulásának néhány jellemző vonása magyarországon,, címmel.

a tit nyári egyetemei közül a pécsi az egyetlen politikai jellegű. nincs meghatározott szakmai profilja, hanem nevének megfelelően, elsődlegesen a békét és a barátságot, a népek közötti egyetértést szolgálja. e tevékenységéért tavaly tüntette ki az országos béketanács az 1958-ban alapított pécsi nyári egyetemet. népszerűségére jellemző, hogy az idei hallgatókkal együtt meghaladja a négyezret a pécsi universitás eddigi résztvevőinek száma, akik főleg külföldről, tizenöt országból érkeztek.

a pécsi nyári egyetem sokoldaluan mutatja be hallgatóinak a mai magyar valóságot; hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, kapcsolatainkat más országokkal, népekkel. a politikai ismeretterjesztés mellett változatos kulturális és szórakoztató programot állított össze a tit a vendégek számára, akik megismerkedhetnek a mecsekalkjai város multjával és jelenével, a több nemzetiségű baranya kulturájával, történelmi emlékeivel.

az idén először a tit baranya megyei szervezete kiadványban jelenteti meg a nyári egyetem előadásait és utólag elküldi a hallgatóknak is./mti/

11.40/fé

-.-

-18-

12²⁵ MK

bb.26. középiskolára előkészítő tábor velencén

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

középiskolára előkészítő tábor nyílt velencén. a velencei-tó partján létesített tábor célja, hogy két hét alatt a legjobb pedagógusok segítségével felkészítse a középiskolára azokat a tanulókat, akik kedvezőtlen helyzetben kezdenék meg tanulmányaikat. ötven jövődó gimnazista és szakközépiskolás vesz részt a magyar irodalomból, orosz nyelvből és matematikából rendezett

tábor-foglalkozásokon. közülük a legtöbben szaktanár nélküli falusi iskolákból kerültek ki, vagy nehéz otthoni körülmények között kellett tanulniuk. két hét alatt a táborozók tanárok segítségével megszerezzik az általános iskola tananyagát, s frissítik fel ismereteiket. a munka, a tanulás mellett szórakoznak, pihennek is. a velencei táborban két-kéthetes turnusban az idén száz fiatalot készítenek elő a középiskolai tanulmányokra./mti/

-.-

bb.28. európai restaurátorok első nemzetközi találkozója a balatoni nyári egyetemen

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

veszprémben, a balatoni nyári egyetem „b,, szekciójaként pénteken fülep ferenc, a magyar nemzeti múzeum főigazgatója megnyitotta a restaurátorok első nemzetközi szemináriumát. az egyhetes tanácskozássra és tudományos tapasztalatcserére ez alkalomból több mint 110 szakember érkezett európa 13 országából. a résztvevők az egyhetes szakmai programban angol, csehszlovák, dán, francia, lengyel, ndk-beli, nszk-beli, olasz és magyar specialisták előadásait hallgatják meg, s cserélik ki tapasztalataikat. a csoport tagjai megtekintik aquincum, tác-gorsium, fenékpuszta, valamint a veszprém melletti balácapuszta római kori emlékeit, a balatonfelvidék középkori magyar várait, valamint veszprém megye egyéb építészeti, történelmi és művészeti történelmi nevezetességeit./mti/

-.-

bb.32. közlekedési baleset

tm/fé hgy

1976.julius 23.

veszprém megyében csetény és jásd község között rapali mihály 29 éves vonatővezető, járdi lakos a vonatító pótkocsiján szabálytalanul több személyt szállított, akik közül leesett rapali márton 39 éves bányász, járdi lakos, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

12.30/fé

-.-

-19-

13¹⁰ MK

bb.29. megnyílt esztergomban a duna-kanyar nyári művészeti egyetem 12. studiuma

vid-/fm/fé hgy

1976. július 23.

pénteken megnyitották esztergomban a duna-kanyar nyári művészeti egyetem 12. studiumát. a korábbi években már 38 ország zenepedagógusai, énektanárai, főiskolai hallgatói ismerkedtek meg esztergomban, a zenei nevelés magyarországi módszereivel. a fokozódó érdeklődésre jellemző, hogy míg az első studiumnak mindössze 14 hallgatója volt, most már évenként 60-80-an jönnek a világ minden tájáról. az idén 15 országból csaknem nyolcvan vesznek részt a két héten át tartó foglalkozásokon. a hallgatók egy része évek óta visszajár, többen már ötödször vesznek részt az esztergomi nyári egyetemen. most többek között az usából, belgiumból, lengyelországból, spanyolországból, romániából, kanadából, csehszlovákiából és svájcából érkeztek vendégek.

az ideai studium - a hagyományoknak megfelelően - ismét a kodály-tanítás alapján kialakult magyar zenei neveléssel foglalkozik. ezuttal a gyerekek hallásának, zenei írás-olvasási készségének fejlesztése a fő téma. a studiumot - akárcsak az előzőeket - szőnyi erzsébet erkel-dijas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti, aki kodály közvetlen munkatársa volt. a gyakorlati foglalkozásokat angol, francia, német, olasz és spanyol csoportokban szervezték meg. valamennyit a nyelvet jól beszélő neves magyar zenepedagógus vezeti. az órákon a budapesti kodály általános iskola zenei tagozatának tanulói mutatják be a gyakorlati módszereket. a hallgatók számára segédkönyvet is készítettek, amelyet magukkal vihetnek. az esztergomi egyetem rangját bizonyítja, hogy a részvételtől kiállított igazolást minden országban szakmai továbbképzésként ismerik el.

↑ nyelvü

az ideai studium programjában hangversenyek, kirándulások, találkozó is szerepelnek./mti/

--

bb.30. szabadtéri kiállítás szegeden - lantos ferenc térplasztikái a móra-parkban

vid-/fm/fé hgy

1976. július 23.

a szegedi móra ferenc muzeum előtti parkban lantos ferenc, pécssett élő képzőművész nagyméretű tér-plasztikáiból pénteken kiállítás nyílt. a színes zománccal díszített, mintegy hat méter magas, érdekes formájú térplasztikák szegeden maradnak, s azokat majd a város egyik új lakónegyedében helyezik el véglegesen./mti/

12.45/fé

-20-

13⁴⁰ MK

bb 31. balatoni forgalom esős időben

vid/fm/ny hgy

1976. július 23.

a mintegy másfél hónapos kánikula után jött záporok sem zavarták meg a balatonpart idegenforgalmát. a kánikulát felváltó felhős időben a vikendezők többsége a strandok helyett pénteken inkább a kiránduló helyeket kereste fel. az üdülővendégek tízezrei indultak kirándulásra. a nagyobb idegenforgalmi központok belterületei és sétányai eleven képet nyújtottak. legtöbben a gépjárművekkel és hajókon keresték fel a nevezetesebb helyeket. badacsonyt hozzávetőleg mintegy 20.000-en látogatták meg. különösen sokan - az esős időjárás miatt - hévizt keresték fel. sokezen látogattak el - főleg külföldiek - veszprémbe. a vár előtti teret zsúfolásig megtöltötték a különböző országokból érkező járművek./mti/

--

bb 35. magyar-szovjet idegenforgalmi megbeszélések

t sz/s/ny st hgy

1976. július 23.

jegyzőkönyv aláírásával fejeződtek be pénteken az országos idegenforgalmi tanács és a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi hivatal delegációinak tárgyalásai: megvitatták a két ország közötti, 1971-ben kötött idegenforgalmi egyezmény és a turistacseréről az 1976-80-as évekre szóló megállapodás végrehajtásának menetét. a jegyzőkönyvet budai andrás, az oit titkára és viktor bojcsenko, a szovjet idegenforgalmi hivatal vezetőjének első helyettese írta alá.

az aláírást követő sajtótájékoztatón a delegáció vezetői elmondták, hogy eredményesen fejlődnek a magyar-szovjet idegenforgalmi kapcsolatok. tavaly például 20 százalékkal nőtt a magyar és a szovjet turisták kölcsönös látogatása és egyre gyakoribbá váltak a testvérvárosokba irányuló utazások, a szakmai utak, barátság-vonatok indítása. a korábbinál sokkal több programot állítottak össze a gyárak, az üzemek, a mezőgazdasági szövetkezetek dolgozói részére is, és fokozódtak a baráti társaságok, a társadalmi szervek aktivistáinak és a fiatalok utazásai egymás országába.

a mostani budapesti tárgyalások során a partnerek elhatározták, hogy megbízzák a két ország idegenforgalmi szerveit: a jövőben növeljék a speciális programok számát, dolgozzanak ki új turista utvonalakokat. jövőre a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóján a különböző ünnepekre külön utakat szerveznek mindkét országban./mti/

13.05/ny

-21-

13⁴⁵ MK

bb.33. időjárásjelentés

fé hgy

1976. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti július 23-án pénteken 12 órakor:

ujabb esők, zivatarok.

kelet és nyugat-európa nagy részén a leszálló légmozgások alakítják ki az időjárást. így ott általában kevés a felhő, száraz az idő. ugyanakkor leningrád, varsó, budapest, róma vonalában kb 1000 km széles alacsony nyomású zóna húzódik. ebben a zónában erősen felhős az idő, sokfelé esik az eső, zápor-eső, több helyen zivatar keletkezik. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugat és közép-európában általában 2-7 fokkal alacsonyabb, európa többi részén ugyanennyivel magasabb volt az elmúlt 14 év átlagánál. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása az említett alacsony nyomású zónához tartozik, így számítani lehet újabb esőkre, zivatarokra.

hazánkban csütörtökön általában 1-6 órán át sütött a nap. sokfelé keletkezett eső, záporosó, helyenként zivatar. a lehullott csapadék mennyiségsége az ország nagy részén csapadéknymom és 11 mm között váltakozott, de helyenként kialakult erősebb zivatar gócban elérte a 15-20 mm-t sőt kékestetőn 22, galyatetőn 24, lőrinciben 28, gyöngyösön 35 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben a nyugati országrészben 20-25, máshol 26 -32 fokig emelkedett. péntek hajnalra 14-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti erősen felhős, vagy borult idő volt. sok helyen esett az eső, helyenként zivatar is kialakult. a hőmérséklet 11 órára keleti megyékben 23-26, máshol 16-22 között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 22.6 fok volt, a százéves átlagnál 0.5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős idő, sokfelé eső, főként keleten zivatar. mérsékelt, időnként megélelnkülő változó irányú, elsősorban a dunántulon helyenként megerősödő északnyugati, északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19; a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 124 cm, a víz hőmérséklete: 23.6 fok /mti/

13.00/fé

-.-
-22-

13⁴⁵
MK

bb 36. jót tett a kisebb áradás - a 12 gázló ellenére is biztonságos a hajózás szigetköznel

vid/fm/ny hgy

1976. július 23.

péntekre 15-20 centimétert áradt a duna a szigetközi szakaszon. bár még változatlanul 12 gázló és két hajzóút -szűkület nehezíti a hajózást, az áradás mégis jót tett. a legsekélyebb gázlókban is 180-190 centiméteres vízmélység van. ez azt jelenti, hogy csak kis mértékben kell korlátozni a rakományokat. a komáromi és más kikötőkben veszteglő hajók, amelyeket az alacsony vízállás készített kényszerpihenőre, elindultak szállitányaikkal. ezek a hajók rakományukat nem csökkentették, mert a szállitás nem volt sürgős. most viszont, hogy a dévényi szoros alatti folyószakaszon némileg javultak a hajózási viszonyok, felszedték a horgonyt.

bár a szigetközi duna a legnehezebben hajózható folyószakaszok közé tartozik, a jelenlegi kedvezőtlen vizállási viszonyok ellenére is jobbak a hajózás feltételei, mint az osztrák és az al-dunai szakaszokon. ez elsősorban annak a tervszerű, összehangolt folyamszabályozási munkának köszönhető, amelyet évek óta közösen végeznek a csehszlovák és a magyar vízügyi szervek. ezeknek a munkáknak az a célja, hogy alacsony vizállás esetén is megfelelő vízmélység legyen a hajózható mederben. különböző víz feletti és víz alatti folyamszabályozási művek építésével meggyorsítják a víz mozgását. ezáltal az osztrák duna-szakasznál érkező hordalék egy része nem a gázlós szigetközi, hanem a gönyü alatti folyószakaszon rakódik le, ahol már nem okoz gondot.

a hajóforgalom pénteken is élénk volt a rajka, gönyü, valamint a gönyü és szob közötti szakaszon. a gázlók ellenére is mintegy 100 ezer tonna árut továbbítottak a hajók ezen a napon. -a csehszlovák és a magyar hajóút-kitűző szolgálat valamennyi hajója napkeltétől napnyugtáig a vizen volt és a kitűzőhajók szombaton is teljes műszakot tartanak./mti/

-.-

13.15/ny

-23-

14¹⁵
MK

bb.34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/fé hgy

1976.julius 23.

1. közmuellátás
2. téglaiipar
3. bah-csomópont
4. középiskolai kollégium-hálózat
5. vetélkedők
6. rábaközi muzeum
7. 15.000 bérlő
8. tv-színház
9. betörésért szabadságvesztés
10. győri főiskola
11. kézi kasza
12. lenti fűrészüzem
13. korróziós térkép
14. tiszai cipőgyár új gyáregysége
15. újabb esők
16. balesetek
17. a vízművek közleménye
18. fejők versenye
19. lottó
20. vaszary-terem kaposvárrott
21. kaposvár rendezési terve
22. törlik a dohányt
23. faragópályázat
24. a mahart közleménye
25. pénzügyi konferencia
26. középiskolára előkészítő tábor
27. nyári egyetem pécssett
28. restaurátorok találkozója
29. művészeti egyetem esztergomban
30. kiállítás szegeden
31. balatoni forgalom
32. baleset
33. időjárás
34. hírjegyzék/mti/

13.10/fé

14⁰⁵
MK

--

-24-

bb.38. fogadás az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából
t bc/s/fé hgy

1976.julius 23.

wagih m.roushdy, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete, az egyiptomi nemzeti ünnep alkalmából pénteken fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett dr.póliniszky károly oktatási miniszter, dr.zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, s a gazdasági és a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

--

bb.39. új programok a főszezonon kívül az ibusz-szal

t kg/gk/sl/fé hgy

1976.julius 23.

új programokat állított össze az ibusz őszre, télre és a jövő év tavaszára, ezekről az utakról tartott sajtótájékoztatót pénteken egerben dr.hetényi istván, az utazási iroda vezérigazgatóhelyettese.

az utóbbi időben megnőtt az érdeklődés a főszezonon kívüli utazások iránt, ezért az ibusz széles körű felmérés nyomán gazdag szezononkívüli utazási programokat állított össze a közönségnek. ezeket az utakat „ősztől tavaszig”, programfüzetben foglalja össze, amely most jelent meg. eszerint 23 ország 65 utvonala közül választhatnak a főszezonon kívül utazó turisták. ezek nagy része viszonylag rövid, néhány napos utazás, így lehetőség kínálkozik új programokra is a „meghosszabbított”, hétvégeken. ilyen új ut például októbertől decemberig a háromnapos kirándulás varsóba repülőgéppel vagy a hatnapos társasutazás a szovjetunióba, és többek között az ötnapos repülőut londonba és párizsba. a téli sport kedvelőire is gondolt az ibusz, a tátrába, a kárpátokba és észak-olaszországba szervez télen társasutazásokat.

az új programokra hétfőtől lehet jelentkezni az ibusz irodáiban./mti/

13.30/fé

14¹⁵
MK

--

25-

bb.40. kitüntetés

kf/fé be/sl/fé hgy

1976.julius 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes munkásságának elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki józsa sándort, az országos takarékpénztár osztályigazgatóját./mti/

--

bb.41. tizenhárom év alatt negyedmillió tonna pvc-műanyagpor készült kazincbarcikán

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

háziünnepséget tartottak pénteken kazincbarcikán, a borso-di vegyi kombinát pvc gyáregységének polimer üzemében abból az alkalomból, hogy a gyáregységben elkészült a negyedmilliomodik tonna pvc műanyagpor.

kazincbarcikán - nagyipari módon az országban elsőként - 13 éve kezdtek meg a pvc előállítását. az első évben mintegy 5.000 tonna jóminőségű terméket gyártottak. a műanyaggyártás ipari története 1969-ben folytatódott, ugyanis a pvc ii. gyáregység megépülésével évente már 30.000 tonnára növelték a termelést. jelenleg pedig már több mint 42.000 tonna műanyagpor kerül ki évente a kazincbarcikai üzemből.

az első 250.000 tonna műanyag elkészítéséhez kazincbarcikán 13 esztendőre volt szükség, a következő negyedmillió tonna termelés már nem tart ennyi ideig. a magyar-szovjet petrokémiai egyezményhez kapcsolódva több mint 11 milliárd forintos költséggel épül az új pvc iii. gyár, és ez évente 150.000 tonna kitűnő minőségű pvc-por állít majd elő.

a 250.000-ik tonna műanyagpor előállítása alkalmából a kazincbarcikai gyárban a pvc-por gyártó polimer üzemből 12 munkást jutalmaztak meg, akik az első naptól kezdve részesei voltak a hazai műanyaggyártás megteremtésének./mti/

13.35/fé

--
-26-

14¹⁵ MK

bb.42. megnyílt a centenáriumi ipari vásár szegeden

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

pénteken ünnepélyes keretek között megnyitották a szegedi centenáriumi ipari vásárt. a megnyitón dr.csikós ferenc, a szegedi városi tanács titkára köszöntötte a több ezer külföldi és hazai vendéget. jelen volt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr.komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára,

nöke.

IVB.

papp gyula a városi tanács el-

borbély sándor megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a szeged a centenáriumi vásár megrendezésével nemcsak a száz év történetéről kíván megemlékezni, hanem gazdag anyaggal szemlél-teti azt is, miként fejlődött a negyedik ötéves tervben a dél-alföld ipara. ugyanakkor jelen van a bemutatón az ország minden jelentős vállalata, képviselteti magát a szomszédos jugoszlávia és szeged testvérvárosa, turku is. jugoszlávia részvétele hozzájárul a határmenti árucseré fejlesztéséhez, egyben a két nép barátságának erősítéséhez. jó hagyományokat elevenítettek fel a szegediek a száz évvel ezelőtti eseményekre emlékezve: már az akkori érdemérmek elnyerésének több olyan követelménye volt, amely ma is érvényes. így például díjat kaptak annak idején „jószág-jelesség- és kitűnőségért,, ,,haladásért,, ,,izlésért,, ,,versenyképességért,, ,,nagybani termelés- és kivitelképességért,, a szegedi ipari vásár a mai követelményeknek megfelelően is helyesen tölti be feladatát, bebizonyította életképességét, érdemes továbbfejlesztésére, - hangoztatta borbély sándor.

a vendégek ezután megtekintették a 20.000 négyzetméternyi fedett csarnokban, illetve nyitott területen a 320 hazai és külföldi - közöttük 79 jugoszláv - üzem és vállalat seregszemléjét. a vállalatok a sokezer felsorakoztatott árucikk közül 500 termékkel pályáztak a különféle vásári díjakra, s közülük a zsűri 80-at fogadott el. a zsűri birálata alapján díjazottak között szerepelnek olyan cégek, amelyek száz évvel ezelőtt is részt vettek a szegedi vásáron, így például a szegedi kenderfonógyár és a pécsi kesztyűgyár. a díjazottaknak átnyújtott oklevelek grafikája azonos a száz évvel ezelőtti oklevelek rendkívül diszes, művészi rajzolatával, amely egyebek között szeged akkori látképét ábrázolja./mti/

14.00/fé

--
-28-

14⁴⁰ MK

bb.42. megnyilt a centenáriumi ipari vásár szegeden

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

pénteken ünnepélyes keretek között megnyitották a szegedi centenáriumi ipari vásárt. a megnyitón dr.csikós ferenc, a szegedi városi tanács titkára köszöntötte a több ezer külföldi és hazai vendéget. jelen volt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, dr.komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, török józsef, a szegedi városi pártbizottság első titkára,

nöke.

IvB.

papp gyula a városi tanács el-

borbély sándor megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a szeged a centenáriumi vásár megrendezésével nemcsak a száz év történetéről kíván megemlékezni, hanem gazdag anyaggal szemlélteti azt is, miként fejlődött a negyedik öt éves tervben a délföld ipara. ugyanakkor jelen van a bemutatón az ország minden jelentős vállalata, képviselteti magát a szomszédos jugoszlávia és szeged testvérvárosa, turku is. jugoszlávia részvétele hozzájárul a határmenti árucseré fejlesztéséhez, egyben a két népbarátságának erősítéséhez. jó hagyományokat elevenítettek fel a szegediek a száz évvel ezelőtti eseményekre emlékezve: már az akkori érdemérmek elnyerésének több olyan követelménye volt, amely ma is érvényes. így például díjat kaptak annak idején „jósa-gjelesség- és kitűnőségért,, ,,haladásért,, ,,izlésért,, ,,versenyképességért,, ,,nagybani termelés- és kivitelképességért,, a szegedi ipari vásár a mai követelményeknek megfelelően is helyesen tölti be feladatát, bebizonyította életképességét, érdemes, továbbfejlesztésére, - hangoztatta borbély sándor.

a vendégek ezután megtekintették a 20.000 négyzetméternyi fedett csarnokban, illetve nyitott területen a 320 hazai és külföldi - közöttük 79 jugoszláv - üzem és vállalat seregszemléjét. a vállalatok a sokezer felsorakoztatott árucikk közül 500 termékkel pályáztak a különféle vásári díjakra, s közülük a zsűri 80-at fogadott el. a zsűri bírálata alapján díjazottak között szerepelnek olyan cégek, amelyek száz évvel ezelőtt is részt vettek a szegedi vásáron, így például a szegedi kenderfonógyár és a pécsi kesztyűgyár. a díjazottaknak átnyújtott oklevelek grafikája azonos a száz évvel ezelőtti oklevelek rendkívül diszes, művészi rajzolatával, amely egyebek között szeged akkori látképét ábrázolja./mti/

14.00/fé

-.-
-28-

14⁴⁵ MK

bb.43. kalocsai népművészek kiállítása balatonfüreden

vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

balatonfüreden, a szot szanatórium társalgójában pénteken szvorény jános, az mszmp kalocsai városi bizottságának titkára megnyitotta a „kalocsa virágai a balatonnál,, című népművészeti kiállítást.

Ielső

a 151.anna-bál megrendezése alkalmából bemutatják a több mint 1700 tagu kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet színpompás készítményeit.

a tárlaton barth lidia tihanyi és pázmány józsef balatonfüredi népi iparművészek alkotásai is láthatók.

a kiállítást július 28-ig tartják nyitva./mti/

-.-

bb.44. új kenyérgyár sárospatakon

vid-fm/fé hgy

1976.julius 23.

a borsod megyei tanács vissza nem térítendő támogatásával sárospatakon elkészült új kenyérgyárban pénteken megkezdték az üzemszerű termelést.

a több mint 10 millió forintos beruházással létesített péküzem négy kemencéjében naponta - két műszak alatt - több mint 12 tonna kenyeret és különböző péksüteményt készítenek. a város épülő új lakótelepének szomszédságában üzemelő kenyérgyár nemcsak sárospatak lakosságát látja majd el naponta friss áruval, hanem környező községeket, valamint a városhoz tartozó tanyás településeket is./mti/

-.-

14.10/fé

-29-

14⁴⁵ MK

bb.45. jótékony esők

i jf/gk/sl/fé hgy

1976.julius 23.

lassan az egész országra kiterjed az esőzés, a „vizhozam,, azonban eléggé változó és ez a mezőgazdaságban azt a veszélyt rejti magában, hogy ismét maradnak csapadékhiányos területek, vidékek. mindenesetre a lehulló 5-50 milliméter csapadékadagok igen jó hatásúak a kapásnövényekre, a gyümölcsökre és zöldségfélékre, amelyek fejlődésük során eddig 100-200 milliméternyi csapadékot nélkülöztek - a téli és a tavaszi nyári aszály után ennyi „hiányzik,, a földből -, és most a hetek után érkező első csapadék jótékonyan fölfrissítette állományukat.

országszerte üdében zöldrell a határ. de most is lemérhető, hogy milyen nagymérvű volt az aszály, főleg abból, hogy a csak átmeneti jellegű esőhiány után máskor szinte órák alatt kiszöndellnek a földek, most viszont, július második felében az esőzés után szokatlanul nehezen „kapnak lábra,, a növények.

az aratás helyenként félbeszakadt, ami egyáltalán nem okoz gondot, sőt, a mezőgazdászok már két-három hete kifejezetten készülnek a kényszerpihenőre, ezalatt ugyanis rendbehozhatják a gépek kisebb-nagyobb hibáit és kipihenhetik fáradalmaikat az elmúlt kéthetes kánikulában igen nehéz körülmények között helytálló aratócsapatok tagjai. azokon a vidékeken, ahol csak kisebb esők voltak, néhány órás állás után ismét indították a kombájnokat, de egyre több helyen van szükség a gabona mesterséges szárítására, miután az esők átáztatták a kalászatokat.

a gabonán kívül az egyéb növények betakarítása is jó ütemben halad. a repce olajtartalma megfelelően alakult, és a betakarítás is zökkenőmentes volt az elmúlt napokban. júliusban 3200 vagon átvételét tervezi az ipar. az elmúlt napokban 150 vagonos tételekben vették át a földekről érkező szállítmányokat. a mezőgazdasági termelők ezer vagonnyi termést helyben, bértárolással raktároznak, ily módon tehermentesítik az ipari tárolókat. a rostlen-termést az aszály nem érintette, miután rövid tenyészidejű fajtákat termesztettek, s ezek már a kánikula első időszakában viszonylag zavartalanul beértek, még az aránylag hűvösebb bakonyban is. munkát ad a konzervipari zöldségek felszedése is, sajnos, a mennyiségi előirányzatot nem sikerült teljesíteni, mert az aszály termés kiesést okozott, ezért az ipar másodvetésre szerződik a mezőgazdasági termelőkkel./mti/

14.30/fé

-30-

1510

bb.46. szabó imre akadémikust,

be/zs/fé hgy

1976.julius 23.

az mta állam- és jogtudományi intézete igazgatóját a nemzetközi jogtudományi egyesület elnökévé választották a hamburgban megtartott vezetőségi ülésen./mti/

.-.

bb.47. szízművészeti muzeumban

tm/zs/fé hgy

1976.julius 23.

naponta 17-18 óra között ingyenes előadáson kisfilmeket vetítenek. a „mükincsek mexikóból,, című kiállítással kapcsolatosan. hétfőn szünnap./mti/

.-.

bb.49. villamosipari szakemberek országos találkozója pécsen vid-/fm/fé hgy

1976.julius 23.

a pécsi orvostudományi egyetem aulájában pénteken méhes lajos, a vas-, fém- és villamosipari szakszervezet főtitkára megnyitotta a 26.országos villamosenergiaipari találkozót.

a rendezvény több mint ezer résztvevője előtt szili géza nehézipari miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. ismertette azt a nagyarányú fejlesztési programot, amelyet a következő másfél évtizedben hazánk villamosenergia-ellátása érdekében végre kell hajtani. kiemelte, hogy a 250-300 milliárd forintot igénylő beruházások megvalósítása, üzembiztos és gazdaságos üzemeltetése fegyelmet, felelősségteljes munkát kíván az ágazatban foglalkoztatott negyvenezer dolgozótól. a miniszterhelyettes a konkrét létesítmények között említette a paksi atomerőművet, a hazai szénbázisra települő két új erőművet. a hálózat fejlesztés keretében bővül a nemzetközi összeköttetésünk. e tekintetben a legnagyobb jelentőségű a már épülő és 1978-ban üzembe lépő vinnyica-albertirsa 750 kilovoltos összeköttetés. ez az első eleme egy, az európai kgst-országok között kiépülő több ezer kilométeres 750 kilovoltos szuperfeszültségű kooperációs hálózatnak./mti/

14.50/fé

-31-

1510

bb 48. idegnyelvi tábor a bükkben

vid/fm/pg hgy

1976. július 23.

a miskolci vady endre művelődési ház szervezésében ötödik alkalommal kezdődött meg pénteken a bükk hegységben a kékmézói erdész-házban az általános iskolások idegnyelvi táborozása.

a két hetes táborozás a miskolci általános iskolák több mint ötven felsőtagozatos diákja szaktanárok vezetésével gyakorolja az orosz, valamint az angol nyelvet.

-/mti/

-.-

bb 50. a ho si minh tanárképző főiskola új kollégiumának alapkövetétele

vid/fm/pg hgy

1976. július 23.

az egre ho si minh tanárképző főiskola 144 személyes kollégiummal gyarapodik amelynek alapkövét pénteken egerben, az almagyar-dombon ünnepélyes külsőségek között helyezte el az oktatási minisztérium képviselőjében dr. kardos józsef főosztályvezető. az alapkövetéletnél jelen volt vaskó Mihály, az mszmp heves megyei bizottságának első titkára is.

dr. szücs lászló kandidátus, a főiskola főigazgatója ünnepi beszédében hangoztatta, hogy az új kollégium építése jelentős fejlődés a ho si minh tanárképző főiskola életében. ebben az oktatási intézményben évente 1200 hallgatót oktatnak, és a hallgatók kollégiumi elhelyezése egyik alapvető feladat.

a 45 millió forintos költséggel felépülő kollégium eger egyik legszebb dombján, emelkedik majd. a négyszintes épületben négyágyas szobákban helyezik el a diákokat. orvosi rendelő, társalgók, klubhelyiségek, olasótermek is helyet kapnak az épületben.

/folyt. köv./
15.15/pg

-32-

1540

bb 50./ a ho si minh...folyt/pg

az építkezés idején a gázvezeték is felépítik eger legmagasabban elhelyezkedő lakónegyedében, az almagyar-dombon, s így a kollégiummal együtt korszerű fűtési rendszert kap a városnak ez a része is.

varga lajos a heves megyei tanácsai építőipari vállalat igazgatója bejelentette, hogy az új egri kollégiumot egy év alatt felépítik és az 1977-ben kezdődő tanév megnyitására átadják rendeltetésének./mti/

-.-

bb 51. a háztáji támogatása tolnában

vid/fm/pg

1976. július 23.

tolna megyében megkezdődött a háztáji és kisegítő gazdaságok termelését előmozdító állami határozatok gyakorlati végrehajtása - közölték a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság pénteken szekszárdon megtartott ülésén. az állami gazdaságok és tsz-ek saját eszközeikkel segítik a kisgazdaságok ártermelésének fejlesztését. az áfész-ek különböző módokon anyagilag támogatják a háztáji termelést, szerződésekben biztosítják az áru értékesítését - bár még nem minden termékre terjed ki a szerződéskötés. bővült a bolthálózat, felvásárlóhelyeket hoztak létre az áfész-ek. megállapították azonban azt is, hogy a kisgép-ellátás nem megfelelő, esetenként hiány volt egyes vetőmagvakból, szaporítóanyagból és alapvető termelési eszközökből. a jelenleginél több kiscsomagolású műtrágyára lenne szükség. fontos a felvásárlás és az értékesítés összehangolása is, - mutattak rá a népi ülésén. felhívták a figyelmet arra is, hogy tolna megyében sok a nagyüzemi megművelésre alkalmatlan földterület, s ezek hasznosítását is szorgalmazza a megyei népi ellenőrzési bizottság. /mti/

-.-

bb 52. megnyitották a debreceni nyári egyetemet

vid/pg hgy

1976. július 23.

pénteken 49. alkalommal nyitotta meg kapuit a debreceni nyári egyetem. huszonhét országból érkezett hallgatói közül többen visszatérő vendégeknek, „öregdiáknak”, számítanak. a legtöbben - mint az utóbbi években mindig - az idén is franciaországból és olaszországból érkeztek, de husznál több a szovjetunióból, finnországból valamint az ndk-ból és az nszkből érkezettek száma is. a nyári egyetem hallgatói magyar tudásuk megalapozása, vagy elmélyítése mellett szeretnének megismerkedni hazánk kulturájával, történelmével./mti/

-.-

-33-

15.30/pg

1550

bb 53. dr. szalai béla sziriába utazott

tr/sl/pg hgy

1976. ulius 23.

dr. szalai béla, külkereskedelmi minisztériumi államtitkár pénteken a 23. damaszkuszi nemzetközi vásár megnyitására sziriába utazott. a repülőtéren bucsuztatásnál jelen volt saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 54. gyorsabb, hatékonyabb gondoskodás a betegekről - tanácsülés a ix. kerületben

t km/fe/zs/il hgy

1976. julius 23.

tanácsülésen tárgyalták a ferencvárosban pénteken a gyógyító-megelőző intézményrendszer szervezetének és működésének továbbfejlesztését. az intézmények irányításának korszerűsítésével megszüntetik a felesleges párhuzamosságokat, lehetővé válik a gép és műszerpark jobb kihasználása, a gyorsabb, hatékonyabb gondoskodás a betegekről, s összehangoltabb lesz a rendelkezésre álló ágyak és speciális ellátó részlegek működése.

a tervek szerint 1977. január 1-től az istván kórházhoz csatolják a merényi gusztáv kórház rendelőintézetet, a mester utcai szakorvosi rendelői rendelőintézetet, a kerületi gondozóintézeteket, valamint az üzemegészségügyi ellátást. a betegek ezáltal - lakóhelyüktől függetlenül - egészségi állapotuknak megfelelő szintű korszerű ellátáshoz jutnak.

egyesítik a kerületben az anya- és gyermekvédelmi hálózatot. a gyermekek ellátását végző szolgálatokat és intézeteket kerületi hatáskörbe tartozó egységes gyermek- és ifjúság egészségügyi szolgálatba vonják össze.

/folyt.köv./
15.50/il

- 34 -

1600

bb. 54./gyorsabb folyt./il

e szolgálat magában foglalja a kerületben működő körzeti gyermek-egészségügyi ellátó apparátust, a körzeti gyermekorvosokat, a védőnőket, a tanácsadókat, a gyermekorvosi rendelőket és a gyermekfogászokat. ugyancsak a szolgálathoz tartoznak majd az ifjúsági orvosi, iskolaorvosi ellátást végző intézmények, orvosok, valamint az összevont bölcsődék./mti/

--

bb 55. dr. balogh istván

s/zs/il hgy

1976. julius 23.

nyugalmozott államtitkár temetése julius 28-án 1/2 12 -kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 56. diplomakioszto ünnepség az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán

t nm/be/zs/il la

1976. julius 23.

több mint 200 végzős üzemmérnök kapta meg diplomáját pénteken, az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán. dr. kiss lajos főigazgató beszédében elmondta, hogy nagy várakozás előzi meg az új diplomások érkezését a különböző munkahelyeken. ezt bizonyítja az is, hogy egy-egy végzős hallgatóra három-négy munkahelyi pályázat jut. ezután a főigazgató átnyújtotta a végzetteknek a diplomát./mti/

--

bb 57. hazaérkezett algériából az obt küldöttsége -dr. nyilas józsef nyilatkozata

t/ö./s/zs/pg la

1976. julius 23.

hazaérkezett algériából a magyar békemozgalom küldöttsége. a delegáció vezetője, dr. nyilas józsef tanszékvezető egyetemi tanár a következőket mondta az mti munkatársának:

- küldöttségünk egyhetes látogatást tett algériában. ez volt az első alkalom, hogy az észak-afrikai országban egy nemzeti békemozgalom delegációját fogadták. baráti megbeszélést folytattunk ahmed zemerlinnel, az algériai béketanács elnökével és a béke világtanács elnökségének néhány algériai tagjával. a küldöttséget fogadta mohamed serif meszadija, a nemzeti felszabadítási front koordinátora, valamint brahim kabouya, a tömegszervezeti és mohamed ksouri, a külügyi osztály vezetője.

/folyt. köv./
16.45/pg

-35-

1440

57./ hazaérkezett...folyt/pg

az eredményes tárgyalásokon megalapoztuk sokat ígérő két-
oldalú kapcsolatainkat. széles körű lehetőség nyílt az
algériai nép lendületes építőmunkájának megismerésére. a fő-
város tanulmányozása mellett jártunk oránban, egy szövetkezeti
mintafaluban, a nyugat-algériai új egyetemi központ építkezésé-
nél, egy gázcseppfolyósító, valamint egy olajfinomító üzem-
ben, s találkoztunk a nemzeti olajtársaság, a sonatrah
többvezetőjével.

- a személyes tapasztalatok is meggyőztek arról, hogy a
nemzeti charta népszavazással történt elfogadása után az
algériai nép egységesen, nagy lelkesedéssel támogatja a forra-
dalmi tanács, a nemzeti felszabadítási front által felvázolt
szocialista orientációju fejlődést. amint algériai barátaink
elmondták, az ország sajátos viszonyainak figyelembevételével
még határozottabban kívánják előrehaladni a társadalmi hala-
dés útján, nemzetközi állásfoglalásaikban pedig sikra száll-
nak a béke, s a népek antiimperialista küzdelmének támogatásáért.
ebben a nagy munkában - algériai fogalmazás szerint - a fiatal
ország történetének most kezdődő harmadik szakaszában természetes
szövetségesként tekintenek a szocialista országokra, köztük
a magyar népköztársaságra is. mély benyomást tett ránk, hogy
algéria az ifjuság országa, látogatásaink során mindenütt
találkozhattunk vezető tisztségekben is az észak-afrikai or-
szág új, tehetséges, szorgalmas nemzedékével.

- megbeszéléseinkben szó volt az októberi budapesti fejlődési
világkonferencia előkészületeiről is. algéria nagy érdeklődést
tanúsít a konferencia munkájában. /mti/

--

bb 58. felhasználható: 1800 óra után

németh jános kerámikus művész kiállítása dunaujvárosban

vid/fm/pg la

1976. július 23.

németh jános munkácsy-dijas kerámikusművész alkotásaiból
kiállítás nyílt pénteken dunaujvárosban, az úitz béla kiállí-
tási teremben. a tárlaton a zalaegerszegen élő művésznek a ma-
gyar népi fazekasság hagyományaiából kiinduló egyéni karakterű
kerámiái láthatók. /mti/

-- **↳** iránt s az algériai béketanács
-36- megfelelő részvétellel kíván részt-
venni a konferencia

17.00/pg

1745

bb 59. a felhasználható : 19 órakor

a győri filharmónikusok hangversenye veszprémben

vid/fm/pg la

1976. július 23.

veszprémben, a várhangversenyek programjában pénteken
nagy sikerrel szerepelt a győri filharmónikusok zene-
kara. a balaton komolyzenei programjának kiemelkedő eseményén
fellépett a drezdai filharmónia több mint 100 tagu kórusa
is. /mti/

--

bb 60. meggyorsultak a másodvetések - változatlanul üzem-
ben vannak az öntözőberendezések

ö/vid/kz/gné/pg la

1976. július 23.

a csütörtökön-pénteken hullott csapadék eloszlása meg-
lehetősen szeszélyes volt. csongrádban nagyon kevés helyen
mértek 5 milliméternél többet, hevesben viszont 40 milli-
méter eső áztatta a földeket. a kevesebb is nagyon sokat ért:
földüditte a kapásokat, egyszerűbbé, könnyebbé, s főként
eredménnyel biztatóbbá tette az aszály által okozott vesz-
teségek miatt az idén különösen fontos másodvetéseket. az
aratás gépezete csak azokon a helyeken állt le, ahol a csapa-
dék meghaladta a 10 mm-t. az ország többi vidékén is vál-
tozatlan erővel dolgoztak a betakarítógépek. ezen anapon is
nem egy helyről adtak jelentést, a nagy munka befejezéséről.
szolnok megyében az összes állami gazdaságok végeztek a buza
betakarításával. az idén együttesen 19 451 hektárról vágták
le, s juttatták biztos fedél alá a kalászosokat. sza-
bolcs-szatmár megyében a gávavencsellői új erő termelőszövetke-
zet végzett elsőként a kenyérgabona aratásával, s ugyancsak
pénteken tette le a betakarítás gondját az ország legnagyobb
közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet.

/folyt. köv./
17.05/pg

-37-

↳ pénteken

1750

e

bb 60./ meggyorsultak...folyt/pg

saját gabonájuk betakarítása után a gazdaságok a szomszédok segítségére sietnek. a gávavencsellői új erő termelőszoövetkezet is kölcsönadott gépeket a szomszédos szabadság tsz-nek, s így az utóbbiban jelenleg már 16 kombájn vágja a még betakarításra váró 900 hektár gabonát. a nádudvari közös gazdaság a hajduszoboszlói vörös lobogóba és a tarpakörnyéki termelőszoövetkezetekbe adott kölcsön kombájnokat. békés megyében pénteken már csak az összes gabona 10 százaléka várt betakarításra. ezzel a megye szakembereinek számítása szerint a jövő hét közepére végeznek. fejtár szándékoznak bevetni másodnövényekkel, a jövő hét elején befejeződik az 1976. évi aratás.

a nagyüzemek mindenütt, minden alkalmas időt és területet kihasználnak a másodvetésre. szabolcs-szatmár megyében, ahol eddig már több mint 13.000 hektár tarlót szántottak fel, 1400 hektáron került földbe a másodnövények magja. vas megyében 6500 hektárt szándékoznak bevetni másodnövényekkel, hogy pótolják az aszály okozta takarmányhiányt.

az eső mint a vidéki jelentések kiemelik, enyhítette, de nem szüntette meg az aszályt. a talajok mélyebb rétegében nincs nedvesség, s ezért nincs ok az öntözőberendezések kiiktatására. csongrádban pénteken is valamennyi öntözőtelep működött, s intenzíven öntöztek a kiskörei vizlépcső öntözőrendszerében, ezen belül is elsősorban szolnok megye területén./mti/

--

b b 61. ötös a lottón

fe/pg la

1976. július 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 30. hét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos szelvényre akadtak. a telitalálatot előfizetéses szelvényen érték el, száma 63. 850. 802. a szelvény értékelése még tart./mti/

--
-38-

17.20/pg

1800

bb 62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00órától 18.00 óráig

pg la

1976. július 23.

35. magyar-szovjet idegenforgalomi megbeszélések
36. jót tett a kisebb áradás
37. okisz-szövetség együttműködési megállapodás
38. egyiptomi fogadás
39. új programok a főszezonon kívül a ibusz-szal
40. kitüntetés
41. pvc műanyagpor
42. szegedi ipari vásár
43. kalocsai népművészek kiállítása balatonfüreden
44. új kenyérgyár sárospatakon
45. jótékony esők
46. szabó imre akadémikus
47. szépművészeti múzeum
48. idegennyelvi tábor a bükkben
49. villamosipari szakemberek találkozója
50. a ho si minh tanárképző főiskola új kollégiumának alapkövetétele
51. a háztáji támogatása tolnában
52. debreceni nyári egyetem
53. dr. szalai béla sziriába utazott
54. tanácsülés a ix. kerületben
55. július 28-án temetik haloght páttert
56. diplomakiosztó ünnepség
57. hazaérkezett algériából az obt küldöttsége
58. németh jános kiállítása
59. a győri filharmónikusok hangversenye veszprémben
60. másodvetések
61. ötös találat a lottón
62. hírjegyzék

/mti/

-39-

17.50/pg

1900

bb 63. időjárásjelentés

pg la

1976. július 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. július 23-án pénteken este:

ujabb eső, zivatar

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, ujjabb, ismétlődő esővel, többfelé zivatarral. mérsékelt, több helyen élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19.24 fok közt.
/mti/

--

bb 64. dunaujvárosban vendégeskednek az uszty ilimszkbe induló fiatalok

vid/fm/pg la

1976. július 23.

dunaujvárosba érkezett pénteken a magyar fiataloknak az a háromszáz tagu önkéntes építőbrigádja, amely szovjet és más szocialista országokbeli fiatalokkal együtt részt vesz uszty ilimszkben, a kgst beruházásaként épülő fa- és cellulózipari kombinát építésén. a fiatalok augusztus elsejéig lesznek dunaujvárosban, ahol gazdag program várja őket. többek között a mozgalmi munka időszerű kérdéseivel ismerkednek meg, elsajátítják a leggyakrabban használt orosz nyelvű kifejezéseket, tanulmányozzák a szovejtunió és a szovjet fiatalok életét. gazdag kulturális program is szórakoztatja majd a műszaki főiskola kollégiumában lakó fiatalokat.

a háromszáz kisz-fiatal, - akik majd a távoli északon létesülő kombinát építésén dolgoznak - pénteken ünnepség keretében - dunaujváros párt- és tanácsi vezetőinek jelenlétében - pásztor gabriella, a kisz kb. titkára köszöntötte./mti

--

bb 65. dr. szekér gyula hazaérkezett nagy-britanniából

t/sb/tr/pg la

1976. július 23.

dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken hazaérkezett nagy-britanniából, ahol a brit kormány meghívására hivatalos látogatást tett és megbeszéléseket folytatott james callaghan miniszterelnökkel és az angol kormány több tagjával a magyar-angol kapcsolatokról, mindezekelőtt a kétoldalú gazdasági együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt. köv./
19.25/pg

-40-

1035
0

bb 65. /dr. szekér gyula....folyt/pg

a ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent dr. simon pál nehézipari miniszter, és roska istván külügyminiszter-helyettes. ott volt c.w. long, az egyesült királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

--

e

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1976. július 23.

63. időjárásjelentés

64. az uszty ilimszk-be induló fiatalok dunaujvárosban

65. hazaérkezett szekér gyula

66. hirjegyzék

/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatterzsébet

21⁰⁰

- 41 -